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Kéziratok vizezz nem

Tisztelettel kérjük olvasó­
inkat előfizetéseik szives meg­
újítására, azokat pedig, kik hát­
rányban vannak, hátrányaik 
mielőbbi szives beküldésére.

nyairól. Ha a fentebbi tétel igaz, okmánycsomóira téve, az igazságos 
akkor sok irót törölni kellene a tör- ítélet tiszta fényében állította elénk 
ténetirók sorából. II. Rákóczy Ferencz Bocskay Istvánt és az ő korát. E tőr- 
vállalkozása kudarczot vallott; a ma- ténet iró Acsády Ignácz; legyen di- 
gasztos ügynek a vezér márlyrja lett. csekedéssel említve az ő neve. Ha az 
A mártyrság aztán a történetírók előtt élők közül valakit a Bocskay emlék- 
az események nagyi tó üvegje lett s esztendők keretében ünnepelhetünk, 
a szenvedésben a részvét és rokon- az első sorban ő lehet.„Bocskay esztendei.“

D.) 1604., 1605., 1606: e három 
év a »Bocskay esztendeit 1604-ben 
zászlót bontott, 1606-ban diadalmas 
békekötéssel biztosította a magyar al­
kotmányos és lelkiismereti szabadsá­
got; a mi a- kezdő év eleje és a 
záró év vége közzé esik; az az idő 
az erőgyűjtés, erőkifejtés győzedelmes 
haladás ideje.

Azt mondják, hogy a történelem 
tisztán lát, tisztán, részrehajlás nél­
kül Ítél. És mégis azt találjuk, hogy 
a XVII., XVIII. és XIX-ik századok 
történetíróinak nagy része szeret meg­
feledkezni a Bocskay István érdemei­
ről, a Bocskay-korszak óriási vivmá-

TABCZA.
-e~B-

Bocskay gyászjelentése.
A Bocskay ünnepély alkalmából a 

»Geneoiógiai füzetek«-ből Sándor Imre köz­
leményei nyomán a következőket közöl­
hetjük a nagy fejedelem életéről és halá­
láról:

Bocskay István 1557. jan. 1-én szü­
letett Kolozsvárt, 1605. febr. 20-án Erdély 
fejedelmévé választatott, 1606. szept. 24-én 
pedig birodalmi herczeggé lön. 1606. decz. 
29-én ötven éves korában hunyt el. A ha­
lott eltakarítása azonban csak egy hónap 
múlva történt meg, mert előbb bevárták 
az atyafiság egybesereglését. Már csak 
300 éves múltjánál fogva is érdekes a Bocs­
kay István haláláról szóló jelentés, melyet 
a fejedelem udvarának főemberei Írtak Ber-

szenv kimeríthetetlen kincsbányát ta­
lált. De hiszen Bocskay István is már- 
tyr halállal pecsételte meg hatalmas 
vállalkozását s még hozzá diadalra is 
vitte a zászlót, a mit a szent ügyért' 
kibontott. Valami más okban kell itt! 
keresnünk a magyarázatot és ez nem 
más, mint a történetírók felekezeti 
elfogultsága, a mi nem álalja az igaz­
ságot, ha meg nem hamisítani is, leg­
alább elhallgatni szép csendesen. Mi 
hajdúk büszkeséggel mondhatjuk el s 
különösen mi szoboszlőiak, hogy ke­
belünkből került ki az a történetiró, 
a ki egyik kezét szivére, másikat a 
meghamisithatlan történelmi kútfők

Bocskay esztendei, a megváltó 
szabadság nágy esztendei. Az ezeket 
megelőző korszak, visszamenve a mo­
hácsi vészig, a nemzeti szétdarabolt- 
ság, belső villongások, nyomor, gyász, 
siralom korszaka. Keservesebb, átko- 
sabb, nyomorúságosabb korszakot nem 
ismer a magyar história és ez hosz- 
szan tartott, majd egy századig. Cso­
dálatos szívósság s mindenek felett 
az isteni gondviselés kiváló kegyelme 
kellett ahoz, hogy az öldöklő század 
ki nem törölte nemzetünket az élő 
nemzetek sorából. Csak ezen sötét 
háttér elé állítva adja ki magát a 
Bocskay István alakja a maga igazi

zeviczi Miklóshoz, a fejedelem egyik roko- gyen, szándékunk az, hogy az februárlus- 
nához. A gyászjelentést a Berzeviczi csa- nak első napján Innen Kassáról az ő Fel- 
Iád lomniczi levéltárában őrzik, szószerinti sége böcsületes testével megindulunk. — 
tartalma ez: Tudván azt, hogy Kegyelmed is az ő Fel-

* Generose Domine, Amice Nobis ob- sége famíliájának nem idegen, hanem 6 
servandissime! Servitiorum nostrorum para- Felségének vér szerint való atyájafia, aka- 
tissimam commendaíionem. rók Kegyelmednek is bizonyosan értésére

Áldja meg a szent Isten Kegyelme- adni, és megtalálni Írotton feletti szeretet­
te* kívánsága szerint való sok jókkal. El- tel: Kegyelmed ad diem 30 lanuarii, úgy- 
hittük, ez ideig lehetett Kegyelmednek ér-; mint igaz vér és atyafi az ő Felségé kö­
tésére az ő kegyelme üdvözült Urunknak csületes teste mellé jűjjön be Kassára a 
Fejedelmünknek, mindnyájunknak nagy ke- mikor az ő böcsületes testivel az ő Fel- 
serüségére ez árnyék világból való kimu- sége házából a templomba kiindulván, har-
lása, kinek tartozásunk szerint, utolsó tisz­
tességére és böcsületes temetésére gon­
dunk lévén, a miképen ő Felsége testa­
mentumába annak helyét Erdélyben, mint 
kedves hazájában, Gyulafehérvárott, úgy­
mint a régi boldog emlékezetű fejedelmek- 

! nek temetkező helyükön rendelte, hogy le-

mad napján ugyanonnat az templomból 
úgymint februáriusnak első napján az út­
nak indulhassunk; a hol az ó Felsége bö­
csületes testinek méltó tisztességét éke­
sítse meg Kegyelmed is jelenlétével, kit mi 
is állapotunk szerint Kegyelmednek min- 
den időben igyekezünk megszolgálni. Hogy

Ezry Adolf
Hajdúszoboszló, Piaoz-tér.

Üzletem átalakítása és tulhalmozott raktár miatt a raktáron lévő összes áru­
kat, u. m.: kartonok, tatisztok, szatinok, ruhaszövetek, vásznak, siló- 
nők, kanaváczok, kösz ruhák, czipők, kalapok, szallagok, díszek ót 
mindennemű rövidárukat mélyen leszállított áron árusítom. Kérem becses 
pártfogásukat. Tisztelettel EZRY ADOLF.
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I
nagyságában, valódi fényességében; 
mint a hogy a szivárvány is a sötét 
felleg függönye előtt tud tündökölni.

Az isteni gondviselés Bocskayt 
választotta ki a megváltás korszakal­
kotó szerepére. Fel kellett támasztani 
a haldokolni kezdő nemzeti öntuda­
tot; a honszerelem megtévedt ösztö­
nét visszaadni a természetes irány­
nak, megkellett termékenyíteni a nem­
zeti egység teremtő gondolatát, a mit 
a sok csapás, harcz, iszonyat hosszú 
ideig meddőségre kárhoztatának; az 
elvadult erkölcsöket meg kellett sze­
lídíteni; a romok épségben hagyott 
köveit összeválogatni s belőlük uj épü­
letet teremteni. Ezt az ember feletti 
munkát vette vállaira a mi nagy feje­
delmünk »nem a maga nagyobb ’ura­
ságáért,« hanem egyedül és egyedül 
a hazáért és mikor bevégezte egy 
méregpohár lett érte jutalma, hogy 
teljes legyen az a sors, a mi a föl­
dön az igazság bajnokaira vár.

Ama nagy három esztendő há­
romszázados emlékezetének ünneplé­
séhez kezdettünk hozzá; folytassuk 
fokozott lelkesedéssel; ne csak azért, 
hogy a megváltás diadalmas munká­
jának részletein gyönyörködtessük a 
szemünk, hanem azért is, hogy a 
példaadás nyomán haladva mi is, e 
kornak gyermekei alkossunk valamit, 
minél szebbet, minél nagyobbat a köz, 
a haza javára, utódaink áldó emlé­
kezetére méltóságosaL

Bocskay önzetlen volt, nem a 
maga selejtes hasznát kergető; szív 
és gondolat világunkat formáljuk át 
tehát az ő felséges képére és hason­
latosságára. Sok a baj és nyomorú­
ság ma is; nem véres csaták, polgár­
háborúk pusztítása; hanem lassú 
hanyatlás, sorvadás; a hazafiul tűz, 
lelkesedés fokozatos sülyedése; a mi 
érezteti romboló hatását az anyagiak 
terén is. Bocskay egygyé tudta tenni 
igaz hazafiságban a széttagolt nemzet 
és társadalom minden rétegét. Egyéni 
érzékenykedésünket, társadalmi elő­
ítéletes választó vonalainkat, személyi 
előnyünk, hasznunk közhaladást nyű­
göző békóit félretéve, eltörölve, össze­
törve, keressük mi is az összefor- 
rasztó egységet az igazi hazafiságban.

S ha e téren az emlékezet há­
rom éve alatt egyebet nem is érhe­
tünk el, mint a jóra irányzott akarat 
lelkesült felbuzdulását, mint az alko­
tások alapkövének letételét; már ak­
kor is meg lesz az emlékezés termé­
kenyítő áldása. Vajha teremtene cso­
dát az Isten, hogy a záró évet teljes 
diadal koronázhatná meg!

A Bocskay ünnepély.
A feltámadás nagy ünnepének első 

napján folyt le a Bocskay ünnepély a hely­
beli függ. és 48-as Kossuth-körben. Méltó 
volt ez ünnepség a kör tagjainak házassá­
gához és komolyságához; méltó volt vá­

rosunk közönségéhez is, mert habár nem 
általánosan városszerte ünnepeltünk is, de 
az ünnepély magas színvonala s az ott 
megjelent renkivül nagy számú és díszes 
közönség fényt, tekintélyt és mélyreható 
erkölcsi súlyt adott annak.

Közönségünk nincs hozzászokva, hogy 
ily alkalmakkor pontos legyen a megjele­
nésben. így aztán 3U 8 órakor vehette 
kezdetét az ünnepély. Kovács Gyula orsz. 
gyűl. képviselő, a Kossuth-kör tiszteletbeli 
elnöke tartalmas, szép szavakban nyitotta 
azt meg. Hivatkozott arra a hálára és ke­
gyeletre, mely mélyen bele van vésve min­
den igaz hajdú ember szivébe a nagy 
Bocskay iránt. A hazaszeretet tette nagy- 
gyá Bocskayt és ez a hazaszeretet dik­
tálja most szivünknek, hogy a hős fejede­
lemnek ünnepélyt szenteljünk, de diktálja 
egyszersmind azt is, hogy nagy Bocskay- 
hoz csak úgy leszünk méltó unokák, ha 
az általa visszaállított alkotmányt nemcsak 
megőrizzük és fentartjuk a maga teljes 
egészében és sértetlenségében, hanem to­
vább feljesztjük, azon fundamentomon 
tovább építünk s a nemzet minden jogos 
és törvényes kívánságait egyező akarattal 
kivívjuk.

A tetszéssel és éljenzéssel fogadott 
megnyitó után a dalegylet énekelt gróf 
Zichy Gézától egy gyönyörű hazafias dalt, 
majd Dr. Baltazár Dezső lelkészünk, az 
ünnepi szónok lépett elő. Nagyhatású szó­
noklatának vázlatát itt közöljük:

„Emlékezzünk a nagy Bocskay Ist­
ván fejedelemről, a ki most háromszáz­
esztendeje bontott zászlót a magyar alkot­
mányos és lelkiismereti szabadság védel­
mére; biztosítására. Országos hála illeti 
Bocskayt; de különösen a mienk hajdúké, 
a kiket üldözött bujdosókból, zsoldra kény­
szerült martalóczokból ez édes anyaföld

pedig ez Ideig Kegyelmednek tudására 
nem adhattuk, semmi nem egyébb volt az 
oka, hanem az üdőnek rövid voltának és 
az országnak sok külömb-külömbféle szük­
ségének és az szent Istenben boldogult 
kegyelmes Urunknak utolsó tisztességének 
előttünk álló foglalatosságának tulajdonítsa. 
Bene valeat. Datum Cassoviae, 26 Janu­
ári!, 1607. Ejusdem G. D. Vestrae servi- 
tores ac amici.
PetrusP. Alvinczim. p. Simon Péchym.p.
concion&tor aulae S Sere- secretariat,

nitatis. suae Serenitatis tes-
Paulus Körmendi m. p. tamentarii-

thesaurarius.
Kívülről ez áll: Generoso Domino 

Nicolao Berzeviczy. Domino et Amico no­
bis observandissimo.«

A levél három fekete pecséttel volt 
lepecsételve, a minek ma már csak nyo­
mai láthatók. Egykorú feljegyzés kívülről: 
Anno 1607., die 26 Januarii hozták Kas­

sáról az Bocskay István temetésére való 
levelet. Fuss be Kassára!

A kiváló férfi halála mélyen sújtotta 
az országot, az általános elkeseredést 
élénk színben tünteti elénk az akkor kelet­
kezett számos kesergő-ének, melyek egyike 
másika azon gyanújának ad kifejezést, 
hogy Bocskay méregkeverők áldozata lett.

1607. szeptember 30-áról keltezett 
egyik kesergő ének igy szól:

»Majdan föltámad az fényös csillag:
Kin minden embörök elálmél kodnak, 
Kinek fényössége nagy csuda leszön — 
Mintha az égből leszállóit volna.«

Bocskay Istvánról fel van jegyezve, 
hogy igen takarékos, vagyongyüjtő férfiú 
volt. Mély vallásosság, forró hazaszeretet, 
világos gondolkozás, egyszerűség ruházat­
ban és beszédben, tiszta, fedhetlen élet, 
szigorú következetesség, hajthatatlan erély, 
vitézi bátorság jellemezték. Maga körül

séget. Birtokaira kiváló gondja volt. 
áldozni kellett hazájáért és vallásáért: I 
zeg akkor nem fösvénykedett, a mit 
jobban mutat az, hogy Böszörmény 
(Nagy-Kálló) 56.778, Nánásnak 46.. 

I Szoboszlónak 41.504, Dorognak 17.' 
Hadháznak 24.177, Vámospércsnek 10. 
hold földet, az egész hajdúságnak t< 
letelepítési és megélhetési czélra 196, 
kát. hold birtokot adományozott saját 
szágaiból. E birtokok mai közforgalmi 
léke 150 millió koronára bízvást teh 

j Ré§' adatok szerint legszívesebben tar 
kodott Sólyomkő nevezetű várában (Bil 
rcfegye, Sebes-Körös völgyében), tóvá 
Kolozsvárt, Kismarjában, Kassán, Kői 
nan, Beszterczebányán. Ősi birtokai ha 
után idegen kézre jutottak.

ünnepek alkalmából van szerencsénkhúsvéti a t. közönség b. figyelmébe aján­
lani dúsan felszerelt női és gyermekfelöltő áruházunkat. Nagy választék tava- Te,íes tisztelettel
•zl női és gyermekfelöltőkben, selyemszövet és mosó-blúzokban, napernyők- TI q t»vr o ö rri .

és esernyőkben. Dús raktár kész kosztümökben. - A felsorolt áruk d 1 Va 8 1 ©St Verek 
•zives megtekintésére felhívjuk a hölgyközönség figyelmét. Debreczen, Piacz-utcza.
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hasznos, hazafias polgáraivá nevelt és szi­
vünkbe, lelkűnkbe irhatatlan betűkkel véste 
be a nemzeti függetlenség mélységes ér­
zését, magasztos gondolatait, a melyért 
sokat szenvedtünk a múltban; de a me­
lyek miatt felmagasztosult öntudattal te­
kinthetünk vissza háromszáz esztendő le­
tűnt idejére; jelenünkhöz vigaszt, jöven­
dőnkhöz reményt meríthetünk.

Ez alkalommal a történelmi előzmé­
nyeket és az 1604-ik év eseményeit kí­
vánja ismertetni; majd a következő két 
évben folytathatja más az események Ián- 
czolatát.

A mohácsi vész után három részre: 
magyar, török és osztrák részre szakadt 
az ország — mindegyik csak a maga 
életben maradásáért küzdött. Nagy férfiak, 
se politikusok, se hadvezérek nem fejlőd­
hettek a szűk keretekben. Nem itthon, 
hanem Prágában, Bécsben, Konstantiná­
polyban döntöttek Magyarország sorsa 
felett.

A török és német dulások irtóztató 
állapotba sodorták az országot, a mit te­
tőzött a polgárháború. Az eszelős Rudolf 
király és Báthory Zsigmond erdélyi feje­
delem végezték a szörnyű pusztítás leg­
felsőbb vezetését; s benne nagy szerep 
jutott a hajdúknak; ők vitték véghez a 
csodák csodáit; de borzalmait is. Felper­
zselték felőlük a hajlékot, leölték mellőlük 
a hitvest, gyermeket, a törvények sújtot­
ták, a nemesek tűzzel vassal pusztították 
őket, ily körülmények között tehát elva­
dultak s elvadult lelkűknek a pusztításban 
kerestek enyhületet.

A nyomor óriási volt; a mit főként 
jellemez az emberhús evés elterjedése. Az 
igavonó barmok elpusztultak, a földek alig- 
alig műveltettek.

Az udvar elérkezettnek látta a kol­
dus nemzet végleges leigázását. Még a fő- 
urakban volt valamelyes anyagi erő. 0 
ellenök fordult tehát s hűtlenség! perek 
támasztásával fosztotta meg őket uradal­
maiktól s juttatta azokat a hazaárulók ke­
zébe. így került Bocskay Istvánra is a 
sor, a ki Magyarország leggazdagabb fő­
ura volt. Hűséges királypárti ugyan; de 
magyarsága, kálvinistasága és nagy va­
gyona elég okok voltak a megtáma­
dására. — Barbiánó jakab császári vezér 
vállalta magára a Bocskay elfogatását, a 
mit a vitéz hajdúk által akart eszközöltetni. 
Ezekben azonban megdobbant a magyar 
szív; Bocskay megtámadóiból Bocskay és 
a haza védői lettek; a németet elugrasz- 
tották Nagykereki vára alul, a hol Bocs­
kay István megvonta magát.

Most már nem habozott tovább a fe­
jedelem : a szerencsétlen ország megmen­
tését irta zászlajára, mely alá minden to­
vábbi gondolkozás nélkül sereglett a tár­
sadalom minden rétege; közöttük teljes 
számmal a hajdúság. Követték élet-halálra 
megváltójukat s zászlója alatt csodás hős­
tetteik legendaszerü sorozatát véghezvive 
1604. végén megtisztították az átkos né­
mettől az édes haza földjét.

A történetek ismétlődnek. Azóta volt

szolgaság és szabadság gyakorta válta­
kozva. Hogy ma minő az állapot, annak 
fejtegetése e nemzeti ünnep keretén kívül 
esik. Csak annyit mondhatunk, hogy dicső 
fejedelmünk emlékezetére méltó unokák 
akkor leszünk, ha követjük az ő irányát, 
az alkotmányos és lelkiismereti szabadság 
mind jó, mind rossz napjaiban egyaránt.“

A remek szónoklatot gyönyörködés­
sel és hazafiui lelkesedéssel hallgatta és 
élvezte a közönség, végül pedig zajos él­
jenzésben és tapsolásban tört ki.

A dalegylet énekelte ezután Káldytól 
a »Bujdosók dalát,« egy régi kurucz dalt, 
majd Varga Domokos hittanhallgató, hús­
véti ünnepkövet szavalta Petőfinek »Egye­
sülés« czimü nagyhatású költeményét és 
pedig oly szép sikerrel, oly lelkesitőleg, 
hogy azzal a közönség tetszését teljesen 
megnyerte. Az ünnepélyt a dalárda rekesz­
tette be Huber »Szabadság dalával,« rend­
kívüli lelkesedést és tetszést aratva a szép 
mű előadásával.

Az ünnepély végeztével már oly nagy 
volt a tolongás, hogy a tágas körhelyiség­
ben egy talpalatnyi hely sem volt üres, 
úgy, hogy nagyon sokan kénytelenek vol­
tak haza távozni. 9 órakor kezdődött meg 
a táncz a helybeli polgár ifjúság buzgó 
rendezése mellett. A fiatalságnak azonban 
— sajnos — alig fele tánczolhatott, mert 
bár mindkét nagy teremben folyt a táncz, 
nem volt elégséges helyiség a felállásra. 
Reggeli négy óra vetett véget a mulat­
ságnak.

A Kossuth-kör elöljáróságát a leg­
nagyobb elismerés illeti a szép és emlé­
kezetes sikerű ünnepély rendezéséért, a 
melynek a 1605. és 1606-ik évek husvétján 
folytatása fog következni.

Az ünnepély összes bevétele 448 K. 
60 f., kiadása 111 K. 20 f., tiszta jöve­
delme 337 korona 40 fillér volt.

Nagyvilágból.
D.) Az orosz-japán harcztérről 

érkezett megbízhatatlan hírek tömegéből 
nem tudunk kihámozni semmi fontosabbat. 
A csapatszállitások mindkét részről lassú 
tempóban folynak, n japánok már a Jalu 
folyóhoz közel állanak s csak a jégzajlás 
elmúltát várják s akkor átkelnek az oro­
szok által megszállott Mandzsúriába, a hol 
a döntő harcz koczkája el fog dőlni.

Törökország az európai hatalmak 
által reá parancsolt biztonsági intézkedé­
seket aligha lesz képes Macedóniában fo­
ganatosítani; ereje se igen, akarata meg 
épen nincs hozzá; hogy megfékezze a ke­
resztyének ellen irányuló mohamedán tá­
madásokat. Innen van aztán, hogy a ma­
gyar-osztrák haderő mozgósításához mind 
közelebb-közelebb jutunk. Már egyes ma­
gyar zászlóaljak meg is indultak Bosznia- 
Herczegovina felé. Nem sokára nagyobb 
mozgósítások is lesznek. Természetes, hogy 
a magyar csapatokat küldik a tűzbe; egy 
felől, mert ezek a közös ármádia legvité­
zebb katonái, másfelől, mert jobb ha a 
magyar vér ömlik, mint az osztrák. Ezt 
igy cselekedték ki, mindig odafent a had­
vezetőségnél.

hírek.
— Névestély. Kovács Gyula ország­

gyűlési képviselő a közbejött sorozás mi­
att névnapját hétfőn este fogja megtartani, 
a melyre a helybeli társadalmi és politikai 
életben szereplő férfiak közül mintegy 
80-an lesznek hivatalosak.

— Főispán látogatás. Domahidy 
Elemér főispán f. hó 17-én a délelőtti gyors­
vonattal városunkba szándékozik jönni. Ez 
alkalommal — mint az alispántól a polgár- 
mesteri hivatalhoz jött értesítésből kivehető, 
— nem a hivatalokat kívánja megvizsgálni, 
hanem a város közönségét akarja meglá­
togatni. Fogadni fogja a városi képviselő- 
testület tisztelgését, továbbá az egyes tes­
tületek küldöttségét, aztán meg fogja láto­
gatni Kovács Gyula országgyűlési képvi­
selőt, a polgármestert, Soltész és Dr. Bal­
tazár ev. ref. és Kalocsay róm. kath. lel­
készeket, Adler Farkas izr. hitközségi el­
nököt, Lengyel kir. táblabirót, Padrah kir. 
közjegyzőt, Hetey v. tiszti-ügyészt, Fogthüy 
Jánost és G. Tóth Mihály birtokosokat és 
Nábráczky főszolgabírót. Ugyanezen napon 
délben társas ebéd lesz a vendéglőben, a 
vonatnál pedig küldöttség és lovasbandé- 
rium fogadja a főispánt. Az ünnepély ren­
dezésével G. Tóth János, rkapitány van 
megbízva, ki mindent megtesz arra nézve, 
hogy Hajdúszoboszló város a megillető 
fénynyel fogadja magas vendégét.

— Városi közgyűlés lesz holnap d. 
e. 10 órakor Pénztáros főjegyző vezetése 
mellett. Főbb tárgyak lesznek: Elnöki elő­
terjesztés a községi kőzmunkaerő össze­
írása — a közmunka tartozás mérve és 
a megváltandó rész megállapítása tárgyá­
ban. G. Tóth János rkapitány előterjesz­
tése a városi rendőrség elrendelt újbóli 
szervezése tárgyában. Tanácsi előterjesz­
tés Bordán Mihálylyal az előfogati teendők 
végzésére szerződés megkötése tárgyában. 
Jelentés a gyalogközjárdák hiányainak ki­
igazításáról. Tanácsi előterjeszti apiaczi 
csatorna építése tárgyában, kapcsolatban 
a m. kir. államépitészeti hivatal ide vonat­
kozó javaslatáról.

— A helybeli fősorozás úgy az 
1881. mint az 1882. évben szülött hadkö­
teles ifjakra nézve f. hó 12-ikére tervez­
tetik, s az összes hadkötelesek e napra 
lettek megidézve. Tekintettel arra, hogy 
most a katonai részről egyúttal a beosztás 
is megtörténik, a legnagyobb valószínűség 
szerint 13-ik napra is dolga lesz a sorozó 
bizottságnak. A hatósághoz a napokban 
megérkezett a tudósítás, hogy a felsőbb 
helyen is megerősítést nyert Dr. Czeglédy 
Mihály megyei tiszti ügyésznek polgári el­
nökké kinevezése. így tehát bizonyos, hogy 
a fősorozásra ő fog kijönni Debreczenből.

— Az alsőszabolcs-hajduvidékl ev 
ref. egyházmegye tavaszi közgyűlése áprij 
28-án Debreczenben fog megtartatni.

— Előadás az uj ref. templom ja­
vára. A tanítótestület által rendezendő jó- 
tékonyczélu előadás ápril 24-ről a debre- 
czeni nagy vásár miatt május 1-jére té- 

■ tetett.
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— Kinevezések. Dr. Gajzágó Béla 
volt szoboszlói kir. járásbirót, a ki a deb- 
reczeni kir. ítélőtáblának egyik kitűnő bí­
rája, a király ugyanoda királyi táblai ta­
nácselnökké nevezte ki. Deák Ferencz 
debreczeni és Kálmán Menyhért zilahi 
törvényszéki bírák ugyancsak a debre­
czeni kir. táblához lettek birákká előlép­
tetve.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága ápril 12-én délelőtt tartja ápril 
havi gyűlését.

— Dr. Thót László debreczeni ügy­
védjelölt, kinek lapunkban is számos érde­
kesen megirt úti tárczája jelent meg, »Úti 
tárczák« czimen külföldi élményeit kiadja. 
Előfizethetni Komáromi József nyomdatu- 
laidonosnál Debreczenben. Fűzött példány 
3 kor, diszkötésben 4 kor. Szívesen ajánl­
juk az érdeklődök figyelmébe.

— Hitközségi választások. A szo­
boszlói izr. hitközség hétfőn délután tar­
totta meg tisztújító közgyűlését, melyre az 
Adler Farkas elnök lemondása adott alkal­
mat. Két párt küzdött egymással: a haladó 
és az orthodox. Mindkét párt erősen ké­
szült a harczra, de a győzelem mégis a 
haladóké lett, a kik a régi irány hiveit 
egytől-egyig kibuktatták a tisztségekből. 
Beadatott 56 szavazat. Ebből az elnöki ál­
lásra 42 szavazatot nyert Adler Farkas, a 
többi szavazat Landesmann Ferencz és 
Adler Ferencz között oszlott meg, igy te-

állás betöltése nemsokára megtörténik. Je­
löltek- S. Czeglédy János, Jeges János, 
Mónus Gyula. Miután a pályázat még nem 
Íratott ki, lehetséges, hogy mások is fog­
nak pályázni.

— A fősorozás Balmazújvároson
csütörtökön ment végbe. 240 első és má­
sodik korosztályú védkötelesből 101-et so­
roztak be.

— Szováton a 8 évvel ezelőtt végbe­
ment tagosítás feloldatván, ápril 6. és 7-én 
tagositó közgyűlés tartatott, melyet Deák 
Ferencz kir. törv.-széki biró vezetett. Jelen 
voltak az érdekelteken kívül: Dr. Czeg­
lédy Mihály vmegyei főügyész, Juhász Ig- 
nácz ügyvéd, Sestay mérnök. A gyűlés 
nagyon zivataros hangulatban folyt le. El­
határoztatott, hogy az újra felmérési költ­
ségeket közösen viseli a birtokosság.

— A férfi világ figyelmébe ajánl­
juk Fekete Jakab férfidivat, kalap és 
fehérnemű üzletét, Debreczen, Főtér, 
Kistemplom mellett, hol a legszebb új­
donságok, legújabb férfi,- fiú- és gyermek 
kalapok és sapkák, valódi budapesti czi- 
pők, kifogástalan szabású férfi ingek, gal­
lérok és legújabb színes kézelők, Ízléses 
nyakkendők, zsebbendők a legnagyobb vá­
lasztékban olcsó szabott árak mellett kap­
hatók. A Frisch-féle szabadalmazott alsó­
nadrágok egyedüli főraktára.

— Táncztanitási jelentés. Külföldi 
tanulmányutunk befejezése után május hó 
első felében Hajdúszoboszlón intelligens 
szülők gyermekei részére táncztanitási tan-

. _ ,. .... .. xJT-j. folyamot rendezünk. Tandíj 6 hétre 20 korhát hitközségi elnök ismét a régi erdemeS; Tájékozásul közöljük, hogy Saphir M. Imre 
elnök Adler Farkas lett. Alelnökké valasz- ez évi márczius 25-én Berlinben, a hol 
tatott egyhangúlag Weinberger Gábor, i most időzik cs. és kir. ballettánczos és kir.
gondnokká Bónis Józseffel szemben Lőbl 
Károly, pénztárnokká Weinberger Józseffel

udvari balletmesteri díszoklevelet kapott s 
egyszersmind a magasabb tánczművészet

Q. „ . .. ., . mesterévé avattatott. Jelentkezéseket elfőszemben Nagy Samuel, ellenőr Grunber- gad Ring BSa a Bika vendéglőse és Rión
Gyula nyomdász. Harmincz tanítvány szük-ger Adolffal szemben Grósz Sándor lett. 

Hitközségi képviselőkké választattak : Neu­
mann Sámuel 56, Adler Samu 40, dr. Grósz 
Adolf 33, Stáhler Dániel 31, Áron Dávid 
30, Gleichmann Éliás 26 szavazattal. Pót­
tagok lettek: Guttmann Dávid, Schwarcz 
Ignácz, Ezry Adolf. A kisebbségben maradt 
párt felebbezésen törte eleinte a fejét, ma 
már azonban minden csendes. A felebbe- 
zést arra építették volna, hogy a haladó­
párt állítólag 9 egyháztagért az egyházi 
adót kifizette, csakhogy szavazók lehesse­
nek s igy általok győzelmet arathasson. 
Örömmel üdvözöljük az uj egyházi elöljá­
róságot, mint a nemzeti szellem és hala­
dás embereit!

— A városi főorvosi állás betölté­
sére vonatkozólag Lengyel Imre kir. táblai 
biró, városi képviselő Domahidy Elemér 
főispánhoz panaszt nyújtott be ápril 6-án, 
kérve, hogy törvényes felügyeleti jogánál 
fogva a szoboszlói főorvosi állás betölté­
sét s az alispánnak ily irányban való uta­
sítását rendelje el, mert több mint három 
hónap óta áll üresen a főorvosi állás. Itt 
említjük tel, hogy Padrah S. kir. közjegyző 
pedig a közgyűlés azon határozata ellen 
adott be felebbezést, melyben a főorvosi 
fizetés állapíttatott meg. Bármiként dől is 
cl ez az ügy, annyi tény. hogy a közön­
ség már szeretne rajta túl lenni.

— A városi házipénztári ellenőri

séges a tanfolyam beállításához. Tisztelet' 
tel Berlin, 1904. márczius 28-án. Saphir 
M. Imre a m. kir. opera volt tánczosa, 
táncztanár; Várady Ágoston fővárosi táncz- 
tanitó.

— Az adóbefizetésekről. A debre- 
szeni m. kir. pénzügyigazgatóságnak 
13743/904. sz. rendelete értelmében köz­
hírré teszem, hogy a m. kir. pénzügymi­
niszter folyó évi 963 sz. leirata szerint az 
1904. év hat első hónapjában viselendő 
közterhek és fedezendő állami kiadásokról 
szóló 1904. évi IV. t. ez. folyó évi már­
czius hó 30-án életbe lépett. Ezzel meg­
szűnt az az akadály, mely a közadók és 
az azok módjára beszedendő tartozások­
nak behajtását az 1903. évi május hó 1-je 
óta gátolta, ugyanazért tudomás vétel és 
alkalmazkodás végett a következőkről ér­
tesítem az adózó közönséget:

a) Azok a közadók és illetékek, a 
melyek a törvény szerint az 1903. év má­
sodik, harmadik és negyedik negyedében, 
továbbá az 1904. év első negyedében let­
tek volna esedékesek és az 1904. évi IV. 
t.-cz. életbe léptéig, vagyis márczius hó 
30-ig be nem fizettettek, valamint a köz­
adók módjára beszedendő tartozások is 
ezen a napon váltak esedékessé és az 
ezt követő 15-ik napon, tehát f. évi ápril 
hó 14-ig befizeíendők. Ennek a befizetési 
határidőnek elmulasztása esetén a kése­

delmi kamat az 1904. évi TV. tcz. hatályba 
léptének napjától jár. Hogy ettől az utóbbi 
szab ... ó| a hátralékos egyenesadók te­
kintetében mikor lehet eltérésnek helye, 
azt a pénzügyminisztérium külön rendelet­
tel állapítja meg.

b) Azok az illetékek, melyekre nézve 
a fizetési meghagyások 1903. évi márczius 
hó 31-ike után lettek kézbesítve, de be 
nem fizettettek, az 1904. évi IV. tcz. életbe 
lépése napjától, tehát ugyancsak f. évi 
márczius hó 30-ikátói számított 30 nap 
múlva, vagyis f. évi ápril hó 29-én befize- 
tendők és a késedelmi kamat ezen har- 
minczadik nap után következő naptól 
kezdve számítandó. Hajdúszoboszlón, 1904 
ápril hó 5-én. Csiba Márton a. ü. jegyzői

— Betétszerkesztés Szoboszlón. 
Az igazságügyminiszter elrendelte a betét­
szerkesztést a szoboszlói kir. járásbíróság 
területére nézve, vagyis Szoboszlón, Kábán, 
Szováton és P.Angyalházán. A betétszer­
kesztés munkálatokat 1 albiró, egy telek­
könyvvezető, egy segédtelekkönyvvezető és 
2 Írnok jogja teljesíteni. Az igazságügymi­
niszter leirata alapján Lengyel kir. járás- 
biró megkereste a kassai m. kir. katasz­
teri felügyelőséget, a Tisza-szabályozó tár­
sulatot és a debreczeni pénzügyigazgató­
ságot, hogy a hatáskörükbe eső intézke­
déseket megtegyék.

- A főispán előtt tisztelgő kül­
döttségek jegyzékét 16-án állítja egybe 
Pénztáros helyettes polgármester. Jelent­
kezések e napig fogadtatnak el. Itt említ­
jük fel, hogy Szoboszlón szabadelvű párt 
nem létezik, hát az nem tiszteleghet. Ter­
mészetes, hogy a helyi függetlenségi és 
48-as Kossuth-párt, mely ez időszerint 
közügyeink irányításában vezérszerepet 
visz, közjogi állásánál fogva mint párt 
ilyen tisztelgésben részt nem vehet.

— Eltűnt pénz. Papp Balázs hajdú­
nánási marhakupecz Debreczenben a keddi 
piaczon marhákat adott el. Megszomjazván, 
betért egy pálinka mérésbe, hol több is­
meretlen egyénnel jött össze. A jó mada­
rak kiszimatolván, hogy Pappnál pénz van, 
italába álomport hintettek. Mikor felébredt 
480 koronával terhelt tárczája már nem 

volt sehol.
— Elsőrendű látványossága a 

Piacz-utczának a Neumann M. cs. és kir. 
udvari szállító ezég férfi-, fiú- és leányka 
ruha -te, a járó kelőket megállítják a 
pompázó kirakatok, melyekben Ízléssel és 
dúsan vannak felhalmozva a tavaszi idény 
legújabb divat darabjai. Ezen elsőrangú 
férfiruha üzletnek, mely 50 év óta ál] 
fenn, jó hírneve’ a közönség körében a 
népszerűséget megszerezte, különösen im­
pozáns az üzlet belseje, melyben pazarul 
vannak felhalmozva a hazai és külföldi 
szövetekből készült ruha különlegességek- 
Az üzlet a ^legszolidabb alapra van fek­
tetve, a mennyiben a szabott árak. mely 
minden darabon kitüntetve látható a leg­
pontosabban lesz betartva, úgy, hogy a kö­
zönség a legnagyobb bizalommal eszközöl­
heti bevásárlásait. Vidékről érkező meg­
rendeléseket a ezég pontosan teljesít és a 
meg nem felelő árut készséggel vissza 
veszi.

ni
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- Halálozás. Érzékeny csapás érte hó 12 és 13-ik napján fog megtartatni 
Mikepércs községben a függ. és 48-as Váczi Ferencz nyilvántartó tanácsnok szó- 
Kossuth-pártot. Egyik régi, hűséges zászló- bájában, 
vivője, az ottani párt közbecsülésben álló
elnökeid. Vida Péter elhunyta múlt hó • ° - -------------------
15-én. Elhuny tárói csak most értesültünk bc a tanacshoz, miszerint a hídmérleg a 

" múlt hó mártius havában jövedelmezett 9

Sághy Ferencz ellenőr jelentést adott

k. 91 fillért, ebből leszámítva a 20°io ke­
zelési dijjat, marad tiszta bevétel 7 k. 93 
fillér. Ugyanaz jelenti, hogy az állatmérleg

s igy a felett csak most fejezhetik ki 
őszinte részvétünket.

— Dr. Király Péter debreczeni ifjú
ügyvéd »Vészkiáltások« ez. munkája a na- — . , ---------------- &
pókban jelent meg Szegeden az Endrényi- jövedelme a múlt hónapban 17 korona volt; 
féle nyomdában, ára 2 K. A fiatal szerző ebből szintén leszámítva a 20° o kezelési
munkájában közéletünk bajaival foglalko- dijat, marad tiszta bevétel 13 k 60 f 
zik részletesen. A munka rendkívül erde-, ‘
kés, még pedig mind előnyeinél, mind pe-' Városgazda jelentést adott he a ta 
dig hibáinál fogva. Előnyei hasznosak, hí-< » / g a Jelentest adott be a ta-
bái tanulságosak. Elkeseredett szív és lé- acshoz az irant> hogy a dorgobanyai ar­

tézi kút elromlott s e miatt a lakosságnak 
messze távolra kell járni ivóvízért. Ezen

bái tanulságosak. Elkeseredett szív és lé 
lek tépelődései, panaszai, jó akaró hazafiul 
lélek tanácsadásai. Sajtó vétségéért szen­
vedett államfogházában fogamzott meg e 
munka megírásához a szándék; fogságát 
igazságtalannak tartja s az e feletti felhá­
borodás adja meg munkája sok helyének „ vaiuol t<uia< 
szertelenségét. Különösen az osztrák elha- v- ■ c ^ .....
taimasodás ellen lázong és a zsidók ha- aczl Ferencz v- tanácsnok es Marton ja 
zafiatlanságát ostorozza. A mit az osztrák nos városgazdát bízta meg. 
behatolásról ir, az a kifejezések tulerős

kút megvizsgálására kizottság küldetett ki.

A város vagyon leltára elkészítésével 
a városi tanács Varga Elemér v. mérnök,

Sorozás folyó hó 12-én fog megtar­
tatni a mikor is már minden besorozott 
ujoncz meg fogja kapni a behívót. Erre a 
czélra külön irodahelyiség fog rendelke­
zésre bocsáttatni.

A piacz kikövezésc folytán kiásott fák

és sértő voltát leszámítva nagyban és 
egészben helyes. Már a zsidókkal szemben 
sokkal igazságtalanabb. Megtagad tőlük 
minden nemesebb hazafiul érzést; minden 
tettüket, működésüket a legsilányabb egyéni 
és felekezeti önzésre viszi vissza. Azt ál­
lítja, hogy a zsidóknak egyenes czélja
tönkre tenni a magyarságot, hogy felette .. , * . , -------
aztán ők uralkodjanak. Ónodi, Verhovai, ny‘*yanos árverésén a városház udvarán 
Istóczi tanítványaként lép fel a szerző, s h hó 10-én azaz vasárnap délelőtt 10 óra­
mikor a zsidóság hazafiatlansága, rideg kor fognak eladatni, 
önzése és káros működése felett a legke- \ —
gyetlenebb pálezát eltöri; az egyedüli he- j A statisztikai lapokba a föld és adó- 
lyes utat a keresztyén vallásban mutatja nemek beírása már mai napon befejezést
meg nekik így forrhatnak hozzánk, egye- nyert( s holnap fel is fog terjesztetni a 
dúl így lehetnek jo hazafiak — a mint c, f. .... .mondja. A sok tudással, nagy elfogultság- statisztika, hivatalhoz. Statisztika, lap ősz-
gal, s még nagyobb képzelő tehetséggel szelrat°tt Hajduszoboszlo város bel és kül 
megirott sajátságos irodalmi terméket területén 4200 egyénről. Nagyon méltányos 
ajánlhatjuk az olvasó közönségnek, van volna, hogy azon egyéneknek kik ezen fe- 
benne politika, költemény, közgazdaság, lette fárasztó munkálattal foglalkoztak - 
regény, alom és való, igazság és tevedes a képviselőtestület méltányos jutalmat sza-
vegyesen.

— Állandó választmány tartatott f. 
hó 8-án, melyen a f. hó 10-iki közgyűlési 
tárgyak nyertek előkészítést s javaslattal 
ellátást.

vazna meg.

A városi tanács beszüntette a pia- 
ezon megkezdett csatornázási munkálatot 
azon indokoknál fogva; mert ez nem felel

- A Sághy Ferencz lemondása meg azon óhajtásnak, hogy a viz a kösély- 
folytan megüresedett házi pénztári ellenőri mederbe folyhasson. E tárgyban a holnapi
a aS éhesére az alispán f. hó 25-ikét rendkivQij közgyűlés fog határozatot hozni, 
tűzte ki, s elrendelte, hogy ezen napra

Közgazdas á g.tisztújító közgyűlés hivassák össze.
— Ingyen és bérmentve kap min­

denki egy kezelési könyvecskét, melyből ,
bárki képes legfinomabb likőröket és A Triesti Általános Biztosító-Társaság 
rumot hideg utón minden készülék nélkül (Assicurazioni Generali)
Seé?tPiimírííb ^"y^gben is.°rszág-:f é márczius hó i8-án tartott 72-ik köz- 
szerteismert aromáimmal előállítani. Wat- .... , . . . ,, , , , .
terich A. Budapest, VII., Dohány-utcza, j gyulesen ter,esztettek be az 1903. évi

mérlegek.
Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 

hogy az 1903. decz. 31-én érvényben volt 
életbiztosítási tőkeösszegek 656,787.581 K. 
31 f. tettek ki és az év folyamán bevett 
dijak 28,731.705 K. 08 f. rúgtak. Az élet­
biztosítási osztály dijtartaléka 14,002.386 K. 
03 f.-rel 174,192.285 K. 16 f.-re emelkedett.

A tűzbiztositási ágban, beleértve a 
betöréses-lopás elleni és tükör-üveg bizto­
sítást a díjbevétel 12,989,614.539 K. bizto­
sítási összeg után 21,276.945 K. 70 f. volt, 
miből 8,716.810 K. 37 f. viszontbiztosításra

fordittatott úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
12,560.135 K. 33 f. rúgott, mely összegből 
8,669.907 K- 26 f. mint díjtartalék minden 
tehertől menten jövő évre vitetett át. A 
jövő években esedékessé váló dijkötelez- 
vények összege 86,523.237 K- 41 f.

A szállítmánybiztosítási ágban a díj­
bevétel kitett 3,720.916 K- 60 f., mely a 
viszontbiztosítások levonása után 1,161.348 
K. 49 f. rúgott.

Károkért a társaság 1903-ban 26,668. 
093 K. 31 f. folyósított.

Ehhez hozzáadva az előbbi években 
teljesített kárfizetéseket a társaság alapí­
tása óta károk fejében 768,682.165 K. és 
96 f.-nyi igen tekintélyes összeget fize­
tett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 23,505.036 K. 95 f. rúgnak, kü­
lönösen kiemelendők: az alapszabálysze­
rinti nyereség-tartalék, mely 5,250.000 K. 
tesz ki, az értékpapírok árfolyamingado­
zására alakított tartalék, mely a 3,729.624 
K. 17 f. külön tartalékkal együtt 16,778.952 
K. 01 f.-re emelkedett, továbbá felemlí­
tendő a 160 000 K.-ra rugó kétes követe­
lések tartaléka és a 378.042 K. 47 f.-nyi 
ingatlan tartalék. Ezeken kívül fennáll még 
egy 938.042 K. 47 f.-t kitevő külön alap, 
melynek az a rendeltetése, hogy az élet- 
biztositási osztályban a kamatláb esetleges 
csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alap­
jai, melyek elsőrangú értékekben vannak 
elhelyezve, az idei átutalások folytán 208, 
612.918 K. 73 f.-ről 227,329.923 K» 25 f.-re 
emelkedtek, melyek következőképen van­
nak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog követelé­
sek . - 35,297.680 K- 66 f.

2. Életbiztosítási kötvényekre adott
kölcsönök — 19,464.641 K. 25 f.

3. Letéteményezett értékpapírokra
; adott kölcsönök 723.807 K. 13 f.

4. Értékpapírok 157,833.474 K. 11 f.
5. Tárczaváltók 1,008.628 K. 72 f.
6. A részvényesek biztosított adós­

levelei — 7,350.000 K. — f.
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló

követelések, készpénz és az intézet köve­
telései, a hitelezők követeléseinek levo­
násával — 5,651.691 K. 38 f.

Összesen 227,329.923 K 25 f.
Ezen értékekből 45 millió K. magyar 

értékekre esik.

5. sz. alatt.
— Dr. Király Péter debreczeni ügy­

véd »Vészkiáltások« ez. művét, a szegedi 
vizsgáló bíróság elkoboztatta csütörtök 
délután királysértés és osztály elleni izga­
tás miatt. E könyvről épen mai számunk 
hoz bírálatot.

Városházi hirek.

Az 1903—4. évre érvényes kereseti 
adó-tárgyalás Hajdúszoboszló város adó- 
kötelezettjeire vonatkozólag 1904. év ápril

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Ibolya. Beküldött verse gyönge szer­

kezetű, nem közölhető A novellát szívesen 
fogadjuk és közöljük, ha beválik.

Sz. E. Budapest. Az ilető lapszá­
mot útnak indítottuk.

Szőlőbirtokos Helyben. A kérdezett 
székelyhídi szőlőojtvány kereskedő ezég 
csődbe jutott, tulajdonosa megszökött, több 
ezer korona előleget vivén magával. Az ön 
pénze is oda veszett.

Verselő. Valóságos néger nyelven 
van írva valamennyi. A verselésben babért 
ön nem fog aratni.

Bérbeadó lakás.
Főtéren, a »H.-Szoboszlói Takarék- 

pénztár« mellett levő 4 szoba, konyha, ka­
mara s melléképületekből álló úri lakásom 
ápril 24-től kezdve haszonbérbe kiadó.

FISCH ALBERT 
kereskedő,

I. tized 4. szám.
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MODERN GŐZMOSODA DEBRECZEN,
Széchényi-utcma, 42.

Az élet megújítása és meghosszabbítása az eredeti amerikai
„ELEKTROPHOR1-ral.

Villamos orvosi gyógyító készülék magánhasználatra.
m m VT # H a a*

ssaE a
A szenvedő, gyengél­

kedő és gyenge szervezetű 
emberiség figyelmét felhí­
vom arra, hogy ezt a vil­
lamos készüléket hasz­
nálja, mert az Elektrophor 
erősíti az idegeinket, meg­
újítja a vérünket, élesíti az 
eszünket és az érzékeinket, 
a vér keringésének és 
idegrendszerünknek sza­
bályos működését bizto­
sítja és megóv bennünket 
minden betegségtől.

Bourg dr tanár, a 
párisi egyetem orvosi fa­
kultásának tagja, az »Elektrophor«-ról a következőképen nyilatkozott: »Nem­
csak köszvényt, reumát, görcsöket, idegességet és asthmát gyógyítottak 
vagy legalább is enyhítettek ezer meg ezer olyan esetben Elektfopórral a 
melyben az orvosok tudománya csődöt mondott, hanem ide^betegsé«ek 
fejfájás, kólika, fiilzugás. álmatlanság, hipoehondrikus állapotbarf levőknél de 
különösen székrekedésben és aranyérben szenvedők baja ellen alkalmazva 
egynéhány nap múlva, de sok eset en néhány óra múlva is csodálatos eny­
hülést észleltek Fájdalmas női betegségekben szenvedők majdnem biztos 
enyhülést és gyógyulást nyernek- Áldott állapotban levő nők is sikerrel al­

kalmazhatják.
Nem romlik !

Egy teljes kis készülék ára:
10 kor.

Gyenge szervezetüek rész^re-
A pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett szállítja az 

Co. Limited* európai vezérképviselője:

Auffenberg József
Budapest, VII., Huszár-u. 6.

Őrökké eltart!
Egy teljes nagy készülék ára.

20 kor.
Idiilt betegségek gyógyítására.

Elektrophor

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben főid' és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőiaj alkal­

mas, (bár mind kusz * teimeszetü,) mert nagyobb- 
ré ze ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan 
nem értek cl eredményt eddig. Hol lugasnak al­
kalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják há­
zukat a- egész szőlőérés idején a legkitűnőbb 
muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcse­
kélyebb gondozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítések­
nek sth. a legremekebb disze, a nélkül, hogy 
legkevesebb helyet is elfoglalna, az egyébre hasz­
nálható részekből. E>. a legháládatosabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, seines 
ténynyomatu katalógus bárkinek ingven és bér­
mentve küldetik meg, a ki czimét egy levelező­
lapon tudatja.

C z i m :

Érmelléki első szőlőoltványtelep 

Nagy-Kágya, u. p. Székely hid.

Donogán és Somossy
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA UTÓDAI

Debreczen, Kistemplombazár.
—M- —

Megérkeztek a

TAVASZI DIVAT
gyönyörű újdonságai:

Divatkelmék, selymek, 

ruhavászon, zephyr, kreton. batist stb.
! Szab o tt árak.! ""W

Érczbutorok a legmodernebbek, leg- 1 
olcsóbbak és legtartcsabbak. ]

Flegler György
réz- nickel- és vas butor-

DEBRECZEN. Piacz-utcza b3. sz.

Raktáron tart és készít

teljes

lakás berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig: készít továbbá 
szállodák, kavéházak, korházak, 
intézetek és laktanyák teljes be­
rendezését a legszolidabb ki­

vitelben.

H

1 7T

! A legolcsóbb gyári árak!

I

wmm
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Gyár:N YERGES-UJFALU (Esrtergom-m.)Sürgönyczim:Eternit,Budapest. Telefon 12—92. Gyár:Vöcklabruck (Pelsö-Ansztria.)

PrrüH.WIrF-P A1 A Azbeszt-cement-pala.
■ ■■■wÄ™ Ä Ä X1JUA Hatschek Lajos szab.

B§" Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetó-fedóanyag.

ETERNIT MJ VEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut, 33.
Elsőrangú referencziák. Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést
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Friss töltésű ásványvizek.

an szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a »Geróby 
Fülöp utódai« czég üzletét megvettem és azt törvényszékileg bejegyezve

yer Jenő
név alatt, tovább vezetem

Üzletemet a legmodernebbül rendeztem be, s úgy fűszer- anyag- és festék, valamint 

csemege osztályát, a legjobb minőségű, friss áruval szereltem fel.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy pontos és figyelmes kiszolgálás, jó 

minőségű áru és jutányos árak által, a nagyérdemű közönség bizalmát és pártfogását kiér­

demeljem.

Számos megkeresést kér, mély tisztelettel

Mayer Jenő
előbb

Geréby Fülöp utódai-

Naponta friss, valódi prágai sódar, thea és főző vaj, minden
szombaton friss bécsi virstli.
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Könyvnyomdái munkákat
jutányos áron készít

FLÓ2T GYULA

könyvnyomdász

HAJDÚSZOBOSZLÓN.

Ugyanitt egy fiú

tanulónak

Cm

felvétetik

Ha naponta Brázay-féle sósbor- 
szesszel öblögetjük a torkunkat, 
elejét vesszük a meghűléstől 
eredő torokbajnak.____________

Brázay-féle Sósborszesz. 

Linóleum
 ós borstyán szobapadló m

ázok, parket
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Kiváló szerencse Törőknél.
Felülmulhatlanul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyeremény­
nél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. számú sorsjegyre, *“WI 

a 100.000 kor. főny. a 74366. sz. sorsj.-re a 80.000 kor. főny. a 83061. sz. sorsj.-re 
a 100.000 > » az 52528. » » a 70.000 » * a 81161. *
a 100.000 » > a 94780. > » a 70.0C0 > » az 5498. > *
a 90.000 » »a 109780. » * a 60.000 > * az 51613. » »
a 90.000 » » a 83610. » > a 60.000 » » a 76347. •
a 90.000 > » a 92787. » > az 50.000 » • a 4036. •
és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen 
részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 penznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14»millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
l9000*ti€l>0 UoroiB».

Továbbá 1 jutalom 600-060- 1 nyeremény 400-000-
1 á 200-000' 2 a 100-000- 1 á OO-OOO- 2 a
«0-000.1 á 70 000 2 & 60-000. 1 á 50-000. 
1 á 40-000.5a 30-000- 3 a25-000.8á 20-000.
8 á 15-000. 36 & 10-000 korona és még sok egyéb;
összesen 55-000 nyeremény és jutalom 14.450-000 
korona összegben. ___

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
‘/s eredeti sorsjegy frt—.75 vagy kor. 1.50; •/« eredeti sorsjegy frt 1.50 v. kor. 3.— 
hs „ „ ,, 3. „ „ 6. , /1 „ ,, „ 6. „ ,, 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében
küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk
f. é. április hó 17-ig

bizalommal hozzánk beküldni.

TOROK I. rsa
BANKHAZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztály sors játék-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

.. 7-7.177 Központ: Teréz-körút 46/a. 1. fiók: Váczi-körut 4/a.
11. fiók: Muzeum-körut ll/a. 111. fiók: Erzsébet-körut 54/a.

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjátékKérek részemre
eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

utánvételezni kérem
Az összeget------K.összegben] postautalványnyal küldöm

mellékelem bankjegy.-ben (bélyeg.-ben)
A nem tetsző 

törlendő

Triest: Általános Biztosító Társasa»
(ASS1CURAZI0N GENERÁLI) 

Budapest Y. Dorottya-u. 10 sz.

A »Közgazdaság* rovatban közöljük 
a Trie-ti Általános Bizlositó Társaság
a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb 

biztositó intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes 
mérleggel a társaság mindenkinek, a 
ki e czélból hozzá fordul, a legna­
gyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet,- tűz,- 
szállitmány, üveg,- betöréses-lopás­
it harang-törés és repedés elleni biz­
tosításokat. Közvetít továbbá: jégbiz­
tosításokat a »Magyar jég- és viszont­
biztosító r.-t., valamint baleset elleni 
biztosításokat az »Első o; általános 
baleset ellen biztositó társaság* szá­
mára.

A hajduszobosziói ügynökség:
Ezry Adolf, Weinberger Gábor.

ÚJDONSÁGOK
KARDOS LÁSZLÓ

üzletében
Debreczen, Kossuth-utcza, 9. sz.

Pokrőczok minden faja. 
Szőnyegek minden faja. 

Bútorszövetek nagy választékban.
Linóleumok minden faja. 
Szövetfüggönyök minden faja.

Csipkefüggönyök minden faja.
Ágy téri tők minden faja. 

Asztalterítők minden faja. 
Flanelltakarók, utazó pokrőczok minden faja 
Bőrvásznak, padlóparketek minden faja. 

Vattas paplanok|minden faja.
— Jägar alsó rUhák minden faja. —

Párisi világkiállításon 1900-ban a Grand 
prix-vel kitüntetve.

Kwizda Ferencz János
cs és kir. osztrák-magyar román királyi és 
bolgár fejedelem udvari száVitó kerületi gyógy­

szerész, Korneuburg, BECS mellett
Kwizda-féle

korneuburg marha táppor
Etrendi szer a 
lovak, szarvas- 
marhák és ju­
hok számára. A 
legtöbb istálló­

dban 50 év óta 
használ tátik 

falánkság hi- 
__ _____ ánynál, rossz 

MB emésztésnél! a
tej jobbítására és a tehenek tej bőségének 
kozásara. 1 doboznak ára K 1. 40, fél

-.. .Képes áxJeeye6k higyen és bézmentve.
Török József gyógyszerésznél Budapest

Király-u. 10. sz és Andrássy-ut 26.

fa­
doboz

Nyom. Piőn Gyulánál, Hajdúszoboszlón.

M


